

# 悠闲的骑士终于在东部决赛等来凯尔特人 风雨五年，“绿衫军”的队魂不变

北京时间16日上午，NBA东部半决赛第七场，凯尔特人主场115:105击败奇才，绿衫军自2012年后首次杀入东部决赛。5年时间，NBA已沧海桑田风云变幻，但凯尔特人还在那里，将与他们的老对手詹姆斯会师东决。篮球世界在变，但凯尔特人的精神不变，他们是流淌着绿色血液的战士，在荆棘中百折不挠砥砺前行，杀出一个黎明。

## 小个子有着大梦想

凯尔特人的托马斯三分球5投3中得到全队最高的29分，另有12次助攻。5年的时间，他在那个当初选秀名单中的最后一位，一路成长，成为如今凯尔特人的领袖。

在比赛中这个只有175厘米的小个子仿佛无所不能，他小小的个子如蝴蝶穿花一般穿梭在一线球员的防线中。他不惧对抗，总是能在冲进禁区之后与怀特塞德这样身材的球员发生身体接触之后把球扔进篮筐，然后再欣赏他们那无奈的表情。

季后赛开始之前，小托马斯遭遇了人生中最苦痛的一天，他的亲妹妹希娜·托马斯在一起车祸中丧生，年仅22岁，得知消息的托马斯悲痛不已，在第二天球队的季后赛首场比赛前坐在场边哭泣。忍着巨大悲痛的托马斯得到全场最高的33分，但球队仍然以102:106输给了公牛。第二场比赛，托马斯得到全队最高的20分，但球队依然以97:111输给了公牛，总比分0:2落后。几乎所有人都在看波士顿球迷的笑话，不破不立之后的凯尔特人此后却让这群看笑话的球迷大跌眼镜，他们连胜四场，一举碾过芝加哥公牛。

奇迹仍在延续，在接下来东区半决赛面对华盛顿奇才的G2中，小托马斯疯狂地砍下了53分4篮板4助攻3抢断，让对面沃尔的40分11次助攻化为泡影，小托马斯仍然是那个最关键的球员，在第四节开始之前，凯尔特人仍以84:91落后奇才7分，但是小托马斯在第四节砍下了20分帮助球队进入加时赛，而在加时赛中，他再次砍下了9分帮助球队一举战胜奇才。砍下53分的这一天，恰好是他妹妹的生日。

## 壮士断腕般决绝

战胜奇才之后，凯尔特人将面对以逸待劳的骑士。

2012年东部决赛第五场，皮尔斯面对詹姆斯的防守投进关键三分，“真理”嚣张地对着詹皇大吼：“我是冷血动物，你还是那个废物！”

被激怒的詹姆斯，在第六场狂砍45分15篮板扭转战局，抢七战31分12篮板淘汰凯尔特人。“我不后悔。”皮尔斯谈到点燃詹姆斯战斗火焰的那些垃圾话时说，“我不在乎对手怎么想，我愿意当赛场上的恶人。”

2012年夏天，雷·阿伦远走迈阿密。2013年季后赛首轮，凯尔特人被尼克斯淘汰。绿衫军



凯尔特人通过血战终于赢得了胜利。新华社发

到达十字路口，他们的阵容老化，竞争力明显不足，如果保留核心阵容势必终将落入战绩不断走低的困境中。

凯尔特人总经理安吉壮士断腕，背负“无情”的骂名，将加内特和皮尔斯送到篮网，换来一批选秀权，他宁可承受大刀阔斧改革可能一败涂地的风险，也不愿抱残守缺坐吃山空。这就是凯尔特人的勇敢，无论管理者还是球员，都不介意为了球队做一个反派，即便是输，也要荡气回肠，而不是苟且偷生。

如今这支凯尔特人与2012年闯入东决的绿衫军相比已是阵容大换血，5年前的那套阵容中只有布拉德利还在凯尔特人效力，而布拉德利在2012年因为肩伤未打东部决赛。换言之，5年前参加东决的绿衫军球员，如今已经散落在天涯了。

## 骑士一共等了九天

虽然本赛季凯尔特人贵为东部常规赛第一，但整个赛季，骑士和凯尔特人的四次交手，却

是骑士队战绩占优。在交手记录上，他们3:1领先凯尔特人。

赛季前两场比赛，骑士队都仅仅是险胜凯尔特人，两场比赛也分别只是赢了6分。3月2日在凯尔特人的主场，凭借着小托马斯31分的表现才103:99险胜骑士，结束了对骑士的三连败。

不过4月6日在两队本赛季常规赛最后一场交手中，詹姆斯发挥出色，率领骑士114:91客场大胜。

但在骑士一边，不利因素却是过多的休息。由于首场东部决赛时间是5月18日，这也意味着骑士9天都没打比赛了。

而在这段没有比赛的日子，为了减少训练带来的伤病，全队已经采用了其他方式——球员们做起了瑜伽，甚至在训练场地练舞。在欧文看来，这段没有比赛的日子，很煎熬。

“我们迫不及待想要比赛，我们也都做好了竞争的准备。”5月18日，东部决赛第一场即将开始，让我们拭目以待。

本报综合

## 波波维奇怒斥帕楚里亚下黑脚

## 老爷子这回是真的怒了

由于在NBA西部决赛第1场左脚踝受伤，马刺当家球星莱昂纳德预计将缺席第2场。与此同时，马刺主帅波波维奇在16日接受采访时痛批把莱昂纳德弄伤的帕楚里亚，并指责他的垫脚动作违反体育道德。

采访中，当被问到莱昂纳德的缺阵是否会让马刺在这轮系列赛中变得更困难，波波老爷子终于怒了。

“还要怎么更加困难？”波波反问那位记者，“拜托，哥们儿，还要怎么更加困难？如果库里不打，情况会怎样？那是否会变得更加困难？这是一个愚蠢的问题。”

紧接着，波波把枪口对准了勇士队中锋帕楚里亚，并列举了帕楚里亚曾经在比赛中的伤人史。

“他在防守莱昂纳德时迈出的那两步是不对的。这很危险，而且违反了体育道德。我并不是针对某个人，但这个特别的家伙在这方面是有历史的。”波波维奇在谈到帕楚里亚时说道，“他之前在达拉斯打球时，曾因为肘击米尔斯而吃到2级恶意犯规。他之前在

达拉斯还锁住莱昂纳德的手臂并差点弄断他的胳膊。”

尽管帕楚里亚在赛后强调他只是“做了我该做的事情并挑战他的投篮”，而莱昂纳德也表示，他不认为帕楚里亚的动作很脏，但波波维奇完全不信。

“这是胡扯。”他说道，“因为帕楚里亚有这方面的历史，所以不可能他不是故意的。谁在乎他的动机是什么？你有听说过过失杀人吗？尽管是无意的依然得去坐牢。我所关心的是我所看到的以及发生的事情。鉴于他的所有历史以及昨天发生的事情让我感到非常生气。”

“这是一个完全不合理的防守动作，联盟在几年前就把这个动作定为非法，而且非常关注。现在莱昂纳德受伤了，你想知道我们的感受？你想知道这是否会减少我们晋级的可能？我们正在和可能是联盟里最好的球队比赛。我们不知道东部那边发生了什么，但是10个人里有9.75个都认为勇士将会击败马刺。”波波维奇说。

(罗森)

## 棋山成福地 鲁军胜成都

本报莱芜5月16日讯 (记者 许恺玲) 16日，2017年“金立杯”中国围棋甲级联赛第六轮比赛在各主场战罢，山东景芝酒业队摆擂莱芜棋山，迎战成都园丁控股队。最终，周睿羊向党毅飞复仇成功，山东队3比1赢得比赛，全取三分。鲁军六上棋山，得利居多，这里成了景芝将士们的福地。

本轮比赛冠名“棋山温泉小镇”专场，由齐鲁晚报棋院、莱芜市体育局和棋山国家森林公园管委会共同承办，棋山人家旅游发展有限公司和中国劲酒莱芜办事处协办。比赛当天下午，第三台的快棋之争很快就有了结果，两位2000年生人的小将展开对决，最终景芝小将陈梓健不敌廖元赫。

而本轮的焦点之一就是第一台的复仇之战，由山东队周睿羊迎战党毅飞。在年初的21届LG杯棋王战决赛中，当时等级分排在第12位的党毅飞打败了排名第2位的周睿羊，爆冷夺冠，同时也成为周睿羊争取自己第二个世界冠军的拦路虎。这一次，两人在棋山狭路相逢，结果执白的党毅飞过早进入苦战，本想打入黑棋搅翻天地，却被周睿羊当头一镇，动弹不得。

下午两点半，两人的对局已经结束，周睿羊执黑中盘胜出，干脆利落地报了一箭之仇，也将两队比分拉回平局。此时，剩下的两局比赛还未看出优劣。

但没过多久，在第四台作战的景芝世界冠军江维杰执

白中盘胜马逸超打破了平衡，山东队2比1领先，但最终的胜负还要看主将战的结果。本轮山东队坐镇主将台的是范廷钰，迎战古灵益。小范自今年联赛开赛以来，还从未失手，本轮一番鏖战之后，范廷钰执白以一又四分之一子的优势胜出，达成六连胜的同时也宣告山东队3比1获胜，全取三分。山东队主教练曹大元九段说：“山东队已经在棋山办了6次主场了，大多是赢的，棋山真是山东队的福地！”

棋山给山东队带来幸运，山东队也给棋迷送来福利。六上棋山，主教练曹大元的大棋盘就挂出来六回。比赛当天是星期二，很多棋迷没办法赶到，但依旧有不少小棋迷来到现场，而且年纪都不大，曹老问：“你们认识我吗？”大家摇头。曹老又问了几位比较知名的棋手，小朋友们也是知道的少。曹老却没有不悦之色，反而很高兴：“这倒是好事，说明你们单纯是因为围棋的魅力才学习围棋的。”

随后，山东队的将士们也轮流来跟小棋迷们下起了指导棋。当天的活动结束后，棋手们正在用餐，一位家长带着孩子羞涩地出现在餐厅门口。原来小朋友下课之后就赶来棋山，他学棋三年，就听了三年曹老讲棋，这次虽然赶不上听棋对弈，哪怕只是见一见曹老师，他也一定要来。曹老也很受感动，拉过小朋友一起合影，他说：“山东队的主场回馈一定要坚持下去！”